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ЗА ПЧЕЛИТЕ И ХОРАТАЗА ПЧЕЛИТЕ И ХОРАТА

Бйблйотека:
„ЗЕЛЕНИЯТ КРАЛ“

АКТУАЛНО

ФЕОДАЛОКАПИТАЛИЗЪМФЕОДАЛОКАПИТАЛИЗЪМ
Хубавото днес е, че все още 
има хора, които са живели в 
два строя и могат да сравня-
ват добрите и лошите неща 
от двата. Така те назова-
ват нещата с истинските 
им имена и могат по-трудно 
да бъдат заблудени. През по-
следните 34 години се опит-
ват да ни убедят, че живеем 
в демокрация и управляващи-
те се грижат за народа, но 
уви, резултатите показват 
нещо съвсем различно. Масо-
вото опростачване, навлиза-
нето на наркотици, хазарт, 
унищожаването на телата 
и душите на хората, както и 
посяването на егоизма и его-
центризма у 99% от хората 
са характерни за нашето об-
щество. Формирането на ма-
сата именно като такава не 
е случайно, а е целенасочено. 
Така може лесно да се упра-
вляват хората и да им се от-
неме всичко. 
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Неразривна, многопосочно сложна и хармонична е връзката между човека и природата. Човекът живее 
в нея и му се получава най-добре, когато е по нейните закони.
Буквално, както е в природата, така и в конструкцията на нашето общество, е видно разделението на 
жертви и хищници. Хищниците в дивата природа убиват, за да се нахранят и да оцелеят. Те никога не 
вземат от живота повече, отколкото им е нужно, за да го продължат.



Управляващите не са тук, за да подо-
брят живота на хората, а са тук, за да 
вземат всичко. Тази истина все повече 
пробива път в съзнанието ни и малко 
по малко ужасът от този факт обхваща 
целия ни живот. Ние, в община Ветри-
но, станахме свидетели на чудовищни 
събития, които се случват в XXI век в уж 
развито общество, в уж развит ЕС и при-
чинени от уж високообразовани и мо-
рални хора, които са завършили в САЩ 
и Великобритания и които са пример за 
етика и морал в днешното общество. В 
медиите са представяни като добрите 
демократи и носители на светлината, но 
в живота всеки, който се сблъска с тях, 
разбира, че това са остриетата на днеш-
ната тъмна империя. 
Става въпрос за една международна 
„уважавана“ компания CWP, която има 
желание да печели от определена бъл-
гарска територия. Наистина в България 
през последните години огромни тери-
тории се обезлюдиха и различни хора 
се възползваха от тях като свои. Огро-
мната маса хора живеят в градовете 
и имат земя само на хартия, от която 
някои вземат рента, а други въобще са 
забравили, че я имат. Това прави сел-
ските райони свободни и местни фе-
одали са си ги завзели (дори не са ги 
закупили, а са ги завзели, защото никой 
не проявява собственическо отноше-
ние към тях, понеже собствениците са 
в града) и се разпореждат с тях като 
свои. Чуждите фирми се възползват от 
тази ситуация, защото в западния свят 
е точно обратното. Там е гъстонаселено 
навсякъде и всяка площ е оползотворе-
на рационално. Това вече се случи и на 
изток. Китай, Индия и Япония, както и 
двете Кореи и Сингапур са се погрижили 
за всяка педя земя и трудно можеш да 
отидеш да завземеш територии. И за-
бележете, останаха Африка (откъдето 
също започнаха да ги гонят) и България, 
където западните капиталисти могат да 
се възползват от народната територия 
както си поискат. 
Такъв опит направиха и CWP в Бъл-
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извода сам. В община Девня има запад-
ни заводи (те твърдят, че се борят за 
екология и опазване на околната среда 
и хората), които горят битовите отпа-
дъци на цяла Европа и правят от Дев-
ненската долина Долината на смъртта. 
Замърсяването от изгарянето на бито-
вите отпадъци е огромно. Няма филтри, 
които да улавят разнообразните вредни 
вещества, които се изхвърлят в атмос-
ферата. Боклуците са голям проблем в 
Европа и САЩ и до този момент 60% от 
тях се изгаряха в Индия и Китай, защото 
тези държави бяха част от Третия свят и 
бяха готови на всичко, за да получат ня-
какви пари. Там имаше огромна коруп-
ция сред управляващите и хората бяха 

като опитни мишки, а не като човешки 
същества, за които някой се грижи. С 
годините управляващите там се проме-
ниха и стана трудно за „развитите“ ико-
номики да си горят боклука и затова ре-
шиха да го преместят в България. Като 
компенсация тези големи предприятия 
са направили кучешки приют, в който 
гледат добре кучетата и дават милиони 
за него. Ситуацията е плачевна, защото 
именно добрите западни предприятия 
тровят един цял регион, убиват малко 
по малко населението в него и в замя-
на на това правят кучешки приют. Това 
е цената на живота на българина за за-
падните капиталисти. По-ниска от тази 
на куче. Тези хора ни говорят за еколо-
гия, за чест, морал и законност. Важно 
е да се знае, че именно либералите от 
„Капитал“ са техният медиен щит и те 
организират събития, с които да изперат 
техния имидж. 
И тук идват другите подобни капитали-
сти, които са представлявани от Дими-
тър Енчев и които отново искат да уни-
щожат съседните територии на Девня, а 
именно общините Ветрино, Вълчи дол 
и Провадия. Тяхното желание е да на-
правят огромен ветрогенераторен парк, 
който ще обезлюди района, ще унищожи 
екоразнообразието и прелетните птици, 
ще разруши земеделието в най-плодо-
родните български земи и ще повиши 
цената на тока за всички потребители, 
защото пак те ще трябва да платят це-
ната за нова електропреносна мрежа, 
която да задоволява нуждите на тези 
капиталисти, които искат да печелят от 
този народ. Всичко това се прави под 
наслов „зелена енергия“ и „енергийна 
независимост“, което е лъжа и в двата 
случая, защото, ако ги интересуваше 
зеленото, то нямаше някой да гори би-
тови отпадъци на 10 километра от тези 
общини. 
Как действат западните капиталисти? 
Първо избират територия и под мотото 
„мащабна чуждестранна инвестиция“ 
се мъчат да минат метър и да омаят 
местните кметове и общински съветни-
ци. Тръгват с леки подаръчета и големи 
обещания и ако нещата се случат, са на 

гария, като техният представител тук, 
Димитър Енчев, дава вид на културен 
човек, който е западен възпитаник, дава 
интервюта в „елитните“ медии „Капитал“ 
и „Форбс“. Говори като западен аристо-
крат, който е умерен, има добро възпи-
тание и не би направил нередни неща. 
Това е неговият публичен образ и това 
си мислят хората за него, но действи-
телността е съвсем друга и може да се 
каже, че е направо потресаваща. 
Тази компания е ловец на по-големи за-
падни компании и ловува места, където 
да се поставят ветрогенератори. Пред-
ставят се като екологични, но всъщност 
това е голяма лъжа. Ще обясня защо 
твърдя това и нека всеки си направи 

 продължава на  страница 3

Хубавото днес е, че все още има хора, които са живели в два строя и могат да сравняват добрите и лошите неща от двата. Така те на-
зовават нещата с истинските им имена и могат по-трудно да бъдат заблудени. През последните 34 години се опитват да ни убедят, че 
живеем в демокрация и управляващите се грижат за народа, но уви, резултатите показват нещо съвсем различно. Масовото опростачване, 
навлизането на наркотици, хазарт, унищожаването на телата и душите на хората, както и посяването на егоизма и егоцентризма у 99% от 
хората са характерни за нашето общество. Формирането на масата именно като такава не е случайно, а е целенасочено. Така може лесно 
да се управляват хората и да им се отнеме всичко. 

ФЕОДАЛОКАПИТАЛИЗЪМФЕОДАЛОКАПИТАЛИЗЪМ



Брой 69 /стр. 3

ТЕМА НА БРОЯ 

огромна печалба. Ако не стане, минават 
към втория вариант, в който пробиват 
някоя важна фигура с подкуп и тя на-
мира начин „лобистки“ да прокара ин-
тереса на западните капиталисти. Ако 
не стане и така, се минава към трети 
вариант. Търсят се местните престъпни 
групи, които да намерят начин с тежък 
натиск да премахнат пречките по пътя. 
И ако и това не успее, търсят висши чи-
новници, които да намерят начин чрез 
държавните органи и служби да упраж-
нят необходимия натиск това да се слу-
чи. 
Сега ще ви разкажем за тежката трета 
фаза, която се случи в три общини – 
Ветрино, Вълчи дол и Провадия, и вече 
години тормози местните жители и биз-
неса, които се борят със зъби и нокти да 
не загубят своя поминък и мястото си за 
живот. Върхът на всичко бяха местните 
избори. Подробности за цялата драма 
ще може да четете в сайта „Съпроти-
вата“, където до седмица ще излезе 
целият материал, в който ще е описано 
как CWP, Димитър Енчев и Катина Йор-
данова използват известна колекторска 
фирма, варненски политически и прес-

тъпни организации, за да овладея три 
общини и да съсипят огромна територия 
от България, за да реализират личните 
си желания за печалба. 
Тъжната истина е, че българи, които 
живеят в чужбина, са в основата на 
съвременното и може би последно и 
окончателно унищожение на България. 
Възпитани като еничари, те са готови на 
всичко, за да получат капитали и призна-
ние в новата си родина. Понеже липсват 
лични качества, с които да ги заслужат, 
подобно на други техни предци те про-
дават земята и народа на дедите си и 
така задоволяват жалкото си его. 
Разкритията са потресаващи и техните 
размери са огромни. Има включени пар-
тийни структури, престъпни групи, мест-
ни феодали, колекторска фирма, която 
отново е създадена, за да мачка народа 
и да удовлетворява нуждите на капи-
тала, медийната група на „Капитал“, за 
която най-накрая успяхме да открием 
начина, по който работи, и ще помогнем 
на повече хора в България да разберат, 
че са просто бухалка на чужди прави-
телства и местни шпиони, които имат за 

цел малко по малко да унищожат еле-
ментите на държавността, културата и 
народността в нашата Родина, като тях-
ната награда е, че те ще бъдат феода-
лите на присъединените територии към 
друга държава. 
Оказа се, че голямата и честна корпора-
ция е раздала средства, за да може да 
спечели местните избори в трите общи-
ни и да назначи хора, които да прокарат 
техните интереси. Тези средства не са 
отишли в училища, болници, инфра-
структура, курсове за преквалификация 
и подобряване на местния бизнес, а 
са отишли в ръцете на престъпници и 
продажни политици и ръководители на 
важни държавни институции, както и в 
ръцете на собственици на медии, кои-
то са решили да изперат тази огромна 
измама и манипулация. Стигна се до-
там, че подобно на картелите в Мексико 
бяха пуснати биячи в община Провадия 
и община Вълчи дол, за да попречат на 
населението да излезе да гласува. Хо-
рата бяха третирани в пъти по-зле от 
кучетата, които се прибират и за които 
се грижат в община Девня. Беше напра-
вен опит да се отнеме правото на личен 
избор и определяне на бъдещето на 
десетки хиляди хора само и само двама 
живеещи в чужбина българи да могат да 
поддържат високия си стандарт на жи-
вот. 
Мащабите на злоупотребите са ог-
ромни, но лошото е, че не са само тук, а 
това се случва в цялата страна. Община 
Ветрино даде началото на една голяма 
борба и ненапразно казахме, че Бит-

ката за Ветрино е Битка за България и 
за наша радост с общи усилия успяхме 
да предотвратим този свирепа атака на 
феодалокапитализма, който властва в 
съвременна България. Важно е да пом-
ним, че тази битка не решава нищо, но 
показва, че злото може да кърви. Доказ-
ва, че българската престъпност и запад-
ните капиталисти не са непобедими и 
заедно можем да нанесем смъртоносен 
удар на октопода. Началото е поставено 
и първата победа е за нас, но предстои 
дълга и изтощителна война, в която ще 
спечелят само по-подготвените, по-от-
дадените и по-решимите. Те се борят за 
още капитал, а ние се борим за нашата 
единствена Родина. Вярвам, че победа-
та ще бъде наша и благодаря на всички, 
които се включиха, и на тези, които ще 
се включат тепърва. Нека помним, че 
техните оръжия са алчността, егоизмът, 
лакомията, покварата и желанието за 
незаслужена печалба и постове. Нека 
не се поддаваме на тези изкушения и да 
помним, че ние водим тази борба не за-
ради бъдещето, а заради хилядолетния 
път, който са извървели нашите предци. 
Парите са временни, а хилядолетно-
то величие е вечно. Нашите имена 
ще стоят до великите българи и по-
коленията ще изучават как отново 
сме посекли ламята, която е искала 
да погълне нашия народ. Очакват ни 
интересни времена и вярвам, че ще 
успеем да ги изживеем по правилния 
начин! Успех на всички българи в 
тази Война за България!

Ивелин Михайлов
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Неразривна, многопосочно сложна и 
хармонична е връзката между човека и 
природата. Човекът живее в нея и му се 
получава най-добре, когато е по нейни-
те закони.
Буквално, както е в природата, така и в 
конструкцията на нашето общество, е 
видно разделението на жертви и хищ-
ници. Хищниците в дивата природа уби-
ват, за да се нахранят и да оцелеят. Те 
никога не вземат от живота повече, от-
колкото им е нужно, за да го продължат. 
Когато живеят в група, са в съвършена 
и хармонична организация, чиято цел е 
оцеляването и благоденствието на гру-
пата отново в името на живота. Живот-
ните често притежават колективен раз-
ум. Колкото до хората... При нас става 
дума по-скоро за колективно безумие.
Човекът е уж по-висше същество, нада-
рен е не просто с разум, а с интелект, 
интуиция, въображение, съзнание, 
воля. Хората имат вярвания, изповяд-
ват религии, които им дават основни и 
общовалидни правила за живота като 
например 10-те Божи заповеди. Ние 
също живеем в групи, общности и въ-
преки че сме сътворили най-сложните 
организации, съвместният живот не ни 
се удава особено на местно, национал-
но и дори планетарно ниво. Човекът е 
единственият в природата, който убива 
за удоволствие, граби за удоволствие, а 
не за да оцелее и да продължи живота. 
Той живее в общност, но поведението 
му е изцяло против интересите на общ-
ността. Нашите групи или общности се 
ръководят обикновено от хищник или 
група хищници, които водят останалите 
не към благоденствието на общността, 
а към благоденствието на управлява-
щия хищник. Да се огледаме наоко-
ло – във всеки български град има по 
един или неколцина местни феодали, 
които идеално отговарят на описанието 
по-горе. И за хищниците, и за останала-
та част от общността това поведение е 
абсолютно лишено от жизнен смисъл – 
когато общността загине, няма да има 
живот нито за хищници, нито за жертви. 
И докато хищникът пребивава в сладкия 
комфорт на илюзията, твърде трудно е 
да се намери обяснение за поведението 
на хората, които съзнателно избират да 
живеят като жертви. Защото няма друго 

определение за индивиди, които знаят, 
че ги крадат, лъжат, доят и стрижат като 
животни на заколение, застрашават 
здравето и живота им, заграбват земята 
и благата им, унищожават съдбата им 
и се примиряват с това, даже работят и 
гласуват ЗА него.
ДАЛИ ЕДНО МЯСТО ЩЕ ПРОС-

ПЕРИРА, ЗАВИСИ ПРЕДИ ВСИЧ-
КО ОТ ХОРАТА НА МЯСТОТО

Първото и необходимо условие е хо-
рата да искат да живеят по-добре, но 
достатъчното условие е да са активни. 

Това означава да осъзнаят, че могат да 
живеят добре в общност само ако рабо-
тят за доброто на общността. Най-ефек-
тивните начини за това ни дава отново 
природата, която повтаряме във всички 
свои процеси и цикли. 

НУЖНА Е ОРГАНИЗАЦИЯ – 
ТОВА Е НАСОЧВАНЕ НА КО-

ЛЕКТИВНИ УСИЛИЯ В ПРИЗНА-
ТА ОТ ВСИЧКИ ЦЕЛ. 

Такова „чудо“ има и работи в България! 
Знание и непосредствен опит от най-до-
брия работещ модел на просперираща 

общност у нас могат да бъдат почер-
пени от система, доказана на практика 
в община Ветрино, където усилията на 
хората в полза на общността могат да 
се „видят, пипнат и споделят“. Но да се 
върнем на природата и нейния модел 
и да разгледаме например пчелния ко-
шер и съвършената организация в него. 
В един здрав кошер живеят около 10 
хиляди пчели, чийто организиран живот 
доказва наличието на колективен разум. 
На върха на организацията е пчелата 
майка – царицата, чиято основна зада-
ча е да снася яйца и да осигури здраво 
поколение, за да продължи живота в ко-
шера. Тя получава всичко необходимо, 
за да изпълнява това свое задължение 
– има свой екип, който й помага ежеми-
нутно и във всичко. В кошера има стро-
го разделение на труда, извършва се и 
непрекъсната ротация, т.е. една пчела 
минава през всички дейности и работ-
ни места в кошера по време на своя 
40-45-дневен живот – тя е прислужница 
на царицата, кърмачка на пчелните бе-
бета; тя е работничка и събира мед; тя е 
съгледвачка – докладва къде има паша 
и откъде дебне опасност и т.н. Нито 
една пчела в кошера не трупа тайно и 
в повече за себе си. В пчелното семей-
ство тече непрекъснат поток от инфор-
мация, която идва от заинтересовани 
от общото благо членове на общността 
и във всеки един момент е съвършено 
ясно от какво има нужда и дали е в без-
опасност пчелната общност – дали ра-
ботата по оцеляването и благоденстви-
ето на кошера се случва по най-добрия 
начин. В момента, в който царицата 
престане да дава необходимото коли-
чество и качество нови пчели, започва 
процес по нейното „отстраняване от 
длъжност“ – подготвят се няколко за-
местнички и в момента на излюпването 
на първата от тях старата царица е от-
странена от „месторабота“ по най-бър-
зия начин. Нейната съдба е нерадостна, 
без да навлизаме в подробности. Ето 
така действа колективният разум на 
безсловесните, неразумни и лишени от 
въображението на хората пчели. Защо 
ние, хората, допускаме друго в нашите 
общности и общини? Точно ние, хората, 
сме изучили живота на пчелите, но сме 
избягали от знанието за организацията 
и причината за успеха на тяхната общ-
ност. Ние не виждаме всичкото знание, 

„Колкото повече опознавам хората, толкова повече обичам животните.“
Джордж Бърнард Шоу
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АКТУАЛНО 

ЗА ПЧЕЛИТЕ И ХОРАТАЗА ПЧЕЛИТЕ И ХОРАТА

Обичайте Ветрино!Обичайте Ветрино!

„Заклевам се в името на Република България да спазвам Конституцията 
и законите на страната и във всичките си действия да се ръководя от 
интересите на гражданите на община Ветрино и да работя за тяхното 
благоденствие. Заклех се!“ 

В първия ден от седмицата в община Ветрино тържествено прозвучаха български-
ят химн „Мила Родино“ и химнът на Европа – „Ода на радостта“. Новоизбраните об-
щински съветници и кметове положиха клетва да работят в името на интересите на 

народа и официално встъпиха в длъжност, като проведоха първото си общинско 
заседание по дневен ред, определен от областния управител на Варна. В този 
тържествен за Ветрино ден присъстваше и представител на властта – заместник 
областният управител Антоанета Петрова. Тя пожела на общинските съветници 
и на кметовете в община Ветрино да работят с отдаденост и любов. Да изпълнят 
своята клетва за вярност с всекидневна работа за тези, които им гласуваха до-
верие, и да бъдат постоянни и открити при решаването на всеки един проблем. 
Госпожа Петрова пожела на избраниците да бъдат отдадени на сто процента, 
така както го правят за своите семейства, защото в следващите четири години 
Ветрино е тяхното семейство и всеки един гражданин на общината заслужава 
тяхната отдаденост. Да бъдат готови да приемат и меда, и жилото на властта. 
Да решават проблемите заедно, като поставят на първо място интересите на 
своите съграждани, управлявайки с мъдрост и най-важното – заедно с хората. 
„Но много ми се иска да облечете своите задължения в любов“, каза още Анто-
анета Петрова и припомни библейското слово от глава 13, Коринтяни: „... и ако 
имам пълна вяра, тъй щото и планини да премествам, а любов нямам, нищо не 
съм“. Удостоверенията на избраните общински съветници и на кметовете връ-
чи председателят на Общинската избирателна комисия във Ветрино г-н Георги 
Андреев. Той им пожела да бъдат на първо място хора, да решават умно, да 
бъдат здрави и да имат успешен мандат. Господин Андреев изказа своята ис-
крена благодарност към работата на общинската администрация, като сподели, 
че е изключително впечатлен от готовността на хората в общината да решават 
възникналите в процеса на работа казуси и задачи. „Доста общини съм обслуж-
вал, навсякъде имаше думите „не мога“ и „няма“. За първи път влизам в община, 
в която постоянно ми се казваше „какво ти трябва и дай да видим как да го на-
правим“, сподели Андреев. Новоизбраният за четвърти мандат кмет на община 
Ветрино д-р Димитър Димитров сподели, че това е изключително важен ден за 
всички жители на община Ветрино, защото започва един нов етап от развитието 
на общината. Той поздрави всички, които спечелиха доверието на хората, и по-
жела на съветниците да създадат един сплотен екип, който да работи за хората 
в красивата община Ветрино.           

Албена Пекова 

което природата ни дава наготово.
РАЗПОЛАГАМЕ С ЦЯЛАТА 

ИНФОРМАЦИЯ, НО НЯМАМЕ 
ЗНАНИЕТО

Това е наистина съдбовно – да си ин-
формиран за всичко и да не знаеш какво 
да правиш, да си пълен с информация, 
но да нямаш знанието... Печеливши-
ят ход за информирания е да действа 
– само така ще добие знанието. Само 
по силата на опита се добива знание, 
останалото е просто информация. Не 
информираният, дори не знаещият, а 
действащият постига всичко. Тази фун-
даментална разлика е философският 
вододел – границата между машината 
и човека, между богоподобния творец 
и автоматизирания изпълнител, който 
е информиран за всичко, но не знае и 
съответно – не може всичко.
Пътят за просперитет на една общност 
са организацията и активността на ней-
ните членове – това са нейните уни-
версални оръжия. Тяхното разбиране 

и осъзнаване, че няма как да градиш 
луксозна каюта в потъваща лодка, е 
единствената противотежест на всяко 
управленско своеволие, на всяка коруп-
ционна недомислица в ущърб на инте-
ресите на общността. Винаги е имало 
такива, които ще се пробват. Мнозина, 
както показва опитът, са успели. Но хай-
де криво да седим и право да съдим – до 
какво са довели те? Щом ни има, щом 
сме тук, значи има за какво да станем и 
да се размърдаме. Да се интересуваме, 
да се информираме как се разпореждат 
с благата ни, какво правят с тях, накъде 
ни водят. А после да държим сметка и 
отговорност какви са резултатите и по-
следствията за общия ни дом и общото 
ни утре. Ние трябва да сме като пчелно-
то семейство – да знаем какво се случва 
и да реагираме адекватно, за да живеем 
добре. Възможен е колективен разум в 
перфектна организационна структура, 
превърната в машина, оръжие и инстру-
мент за оцеляване и благоденствие ед-

новременно.
И ТОВА ЗАВИСИ ОТ ЛИЧНИЯ 

НИ ИЗБОР – ВСЕКИ ДЕН, ВСЕКИ 
ЧАС, ВСЕКИ ПЪТ

Животът ни е въпрос на избор. За едни 
по-широк, за други по-тесен, но винаги 
има повече от една възможност да из-
берем как да премине животът ни.
Надяваме се след горчивия опит на об-
щина Вълчи дол и община Провадия да 
сме се разделили с илюзиите, че власт, 

която ни управлява със страх и прину-
да, се интересува от общото ни благо. 
Мутрите, които налазиха двете общини 
в дните на вота, за да сплашат населе-
нието, са пазванти на хищниците, които 
крадоха на воля и си въобразиха, че са 
във властта завинаги. Сега, когато има-
ме възможност да започнем на чисто, е 
наистина съдбовно за какво ще успеем 
да се преборим.

Родолюбец Храбър

продължава от стр. 4
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ЛИЧНИ ФИНАНСИ 

 продължава на  страница 7

В сферата на инвестициите има различни видове 
финансови инструменти, които позволяват да бъде 
вложен капитал с цел осигуряване на определена до-
ходност. Един от най-сигурните инструменти, кои-
то съществуват, са именно облигациите. Те дават 
възможност да се осигури целево привличане на ка-
питал срещу твърди и ясни параметри в конкретен 
срок и срещу цялостно обезпечение на база всички 
активи, които компанията притежава. В настояща-
та статия ще научите повече за този инструмент 
и спецификите при неговата употреба.

КАКВИ СА ПРЕДИМСТВАТАКАКВИ СА ПРЕДИМСТВАТА
НА ОБЛИГАЦИИТЕ?НА ОБЛИГАЦИИТЕ?

Казано възможно най-опростено – облигациите пред-
ставляват заем под формата на издадени ценни книги, 
които се предоставят от дадено акционерно дружество 
с цел осигуряване на капитал за реализиране на кон-
кретна инициатива. Връщането на съответната сума 
става при предварително изяснени условия и предва-
рително дефинирана печалба, като обезпечението на 
облигациите е цялата собственост на съответното дру-
жество. С други думи, изплащането на облигациите се 
гарантира от факта, че при неизпълнение на поетия ан-
гажимент за плащане облигационерите стават собстве-
ници на самото дружество заедно с всички активи, кои-
то то притежава. 

Една от най-известните и популярни форми на заем 
чрез облигации са държавните ценни книжа (ДЦК). 
Много пъти сме чували как държавата взима заемен 
капитал, издавайки такъв вид инструменти, но рядко 

проекти и предоставяйки значителна полезност за 
обществото. Размерът на конкретната възвръщаемост 
зависи изключително много от това каква конкретна 
дейност ще бъде реализирана и каква е очакваната 
доходност, която може да се достигне. Съвсем логично 
– при включване във възможно най-ранен етап от раз-
витието на дадена дейност бихме могли да постигнем 
значително по-висок размер на възвръщаемост. Дока-
то участието в добре развити и вече доказали се ком-
пании би могло да ни предостави значително по-малка 
доходност.

Изключително важна особеност, с която е задължи-
телно да се съобразим, когато говорим за финансови 
инструменти, е разграничаването на тяхното първично 
предлагане от последващата възможност за тяхното 
търгуване. Причината за това е погрешното разбира-
не, че пазарната цена на даден инструмент има връз-
ка с доходността, която той би могъл да донесе. Има 
моменти, в които пазарните стойности на облигациите 
се сриват, защото масовата необходимост от тяхната 
предсрочна продажба поради наличието на повиша-
ващи се лихвени нива и предимството да бъдат реин-
вестирани средствата в друг вид по-доходоносни ин-
струменти е причина самите облигации да струват все 
по-малко. Това е така, независимо че подсигурената 
твърда доходност, която облигациите биха платили в 
края на срока, няма реална промяна. Тоест търгува-
нето на самите облигационни инструменти няма отно-
шение към ефективността на тяхната работа, защото 
при търгуването печалбата идва от разликата между 
цената на придобиване и цената на продажба. Дейст-
вителната доходност на облигацията идва от печалба-
та, която тя предоставя при нейното изплащане.

Най-голямото предимство на облигациите е, че тяхно-
то изплащане не зависи пряко от наличието на фор-
мирана печалба в съответното дружество, като обли-
гационерите имат предимство преди вземанията на 
акционерите, т.е. преди собствениците на съответното 

сме се замисляли, че всъщност гаранцията за връща-
нето на тези заеми е именно държавната собственост 
и, разбира се – ние като население, играещо ролята 
на данъкоплатци в тази структура. По подразбиране 
ДЦК се смятат за едни от най-сигурните инструмен-
ти, тъй като все пак държавата притежава огромно 
количество държавна собственост и при наличие на 
невъзможност да се плащат задълженията по облига-
ционните заеми, които тя е взела – кредиторите могат 
да разполагат с активите, които държавата притежава. 
Вероятно много хора си спомнят за фалита на Гърция 
вследствие на огромните задължения, които страната 
имаше, и последващото ликвидиране на голяма част 
от тяхната собственост.

Истинската сигурност за облигационерите обаче идва 
най-вече от разумното и правилно управление, тъй 
като основната цел на една организация е тя да из-

пълнява ефективно своите 
функции така, че разходването 
на средствата да води до по-
добрение и увеличение на ак-
тивите на дадената компания 
и повишаването на печалбите. 
Както вероятно става ясно, 
трудно може да се очаква по-
добна ефективност от текущо-
то управление на държавните 
финанси, поради което често 
доходността, която ДЦК мо-
гат да донесат, е изключител-
но ниска и не може да покрие 
дори инфлацията.

От друга страна, при частни-
те дружества нещата стоят по 
различен начин, тъй като те 
често могат да постигат зна-
чително по-добра възвръщае-
мост, реализирайки различни 



Брой 69 / стр. 7

акционерно дружество.

Самите облигационни емисии дават възможност за на-
биране на капитал за осъществяване на конкретен вид 
капиталовложение от страна на съответната компания, 
което й дава възможност да подсигури реализирането 
на определен проект. Разликата с банковите кредити 
се изразява в това, че банките предоставят капитал, за 
който са дължими регулярни плащания под формата на 
лихви и връщане на част от дължимата главница. Това 
прави банковите кредити значително по-подходящи за 
осигуряването на оборотни средства, чрез които дру-
жеството да оперира, но не и за реализиране на кон-
кретни проекти, при които печалбата може да се очаква 
в определен бъдещ момент. Освен това банковите кре-
дити към фирмите са със значително по-кратки сроко-
ве (средно до около 5 години за потребителски кредити 
и максимум 15 години за ипотечни кредити), отколко-
то тези към физически лица, което прави вноските по 
тях изключително високи и затормозяващи развитието 
на дадената компания. За пример – при физическото 
лице срокът за ипотечен кредит, обезпечен с конкретен 
имот, би могъл да достигне до 30-35 години, тъй като 
човекът ще е ангажиран да плаща до последно с цел да 
съхрани своя имот. Докато при фирмите няма същата 
сигурност за банката, че хората, които ги управляват, 
няма да ги изоставят. Това прави банковия кредит зна-
чително по-неподходящ за развитието на дейностите, 
които дадено акционерно дружество реализира, откол-
кото осигуряването на дългов капитал чрез емитиране 

капитал, като за тях не е проблем това да стане и бла-
годарение на продажбата на активите на дружеството.

Основната разлика между облигациите и акциите, кои-
то дадено акционерно дружество може да предостави, 
е възможността облигационерите да получат своите 
печалби независимо от наличието на такива и с пре-
димство пред акционерите, които действително прите-
жават самата компания. Ето защо в редките случаи, в 
които има опция за достъп до подобни възможности за 
участие в облигационни емисии от компании, развива-
щи значими и перспективни дейности и проекти, е ис-
тинска привилегия да разполагаме с нужната информа-
ция в правилния момент.

Когато сме част от общност, подобна на тази, която 
се развива в община Ветрино, село Неофит Рил-
ски и дейностите около Исторически парк – има-
ме потенциалната възможност да се докоснем до 
възможности, които тепърва възникват и тепърва 
биват реализирани. Всичко, което е вече развито за 
последните 5-10 години, ни предоставя възможност 
за постигане на значително по-добри резултати от 
тези, които обичайно са налични благодарение на 
съществуващите публични финансови инструмен-
ти. Разбира се, да бъдеш част от подобна общност 
е както привилегия, така и отговорност, тъй като 
обединението на хората в обща посока изисква от-
даденост, постоянство, търпение и истинска вяра 
в концепцията за предоставяне на полезност за об-
ществото и общността. Не се колебай, а стани един 
от общността, която вече толкова много години ра-
боти в посока подобряването на бъдещата среда за 
нас и нашите деца!

Пламен Кънчев

ЛИЧНИ ФИНАНСИ - продължава от страница 6

продължава от стр. 6

на облигационни емисии. Така банковото кредитиране 
е подходящо за вече развити дейности, за които ре-
зултатът е видим и генерира постоянни постъпления с 
възможност за извършване на регулярни плащания по 
съответния заем.

При избора на облигации играят ключова роля дейност-
та на дружеството и направлението, в което парите ще 
бъдат насочени. Например при фирма, развиваща ИТ 
продукт, която впоследствие не успее да реализира ус-
пешно своята дейност, няма да има налични активи и 
стойност, която да обезпечи дължимите вземания. От 

друга страна, когато средствата 
се използват за създаване на 
действителни бизнеси, свързани 
с недвижимости и повишаващи 
значително стойността на вложе-
ния капитал, това дава възмож-
ност да се подсигури нужното 
обезпечение, което играе ключо-
ва роля при хората. Банките се 
вълнуват в по-голяма степен от 
паричните потоци и възможност-
та да се осигурят регулярни пла-
щания, поради което дори обез-
печението да надхвърля 3-4 пъти 
стойността на кредита – отново 
са нужни множество обследва-
ния и допълнителни гаранции 
за осигуряването на определено 
кредитиране. Хората, от друга 
страна, се интересуват от въз-
можността да си гарантират об-
ратното получаване на вложения 

КАКВИ СА ПРЕДИМСТВАТАКАКВИ СА ПРЕДИМСТВАТА
НА ОБЛИГАЦИИТЕ?НА ОБЛИГАЦИИТЕ?
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„БОГОВЕТЕ НА АРЕНАТА“„БОГОВЕТЕ НА АРЕНАТА“  
– ПО СТЪПКИТЕ НА – ПО СТЪПКИТЕ НА 

СПАРТАКСПАРТАК
Гладиаторите са едни от най-леген-
дарните фигури в човешката исто-
рия. По време на посещението си в Ис-
торически парк децата ще се пренесат 
в славните времена на гладиаторските 
битки, където арената се превръща 
в храм. Траките са били любимци на 
римските императори и са се славели 
като страховити бойци с невероятна 
сила и енергия. Най-известният техен 
представител е Спартак. Роден на те-
риторията на днешна България, той е 
организирал въстание, което разтърс-
ва Вечния град до основи. Велик воин 
и предводител, той е удивил света и 
е оставил диря в човешката история. 
Спартак е вдъхновение за много исто-
рически личности и символ на борби-
те на обикновените хора за свобода и 
справедливост. Именно той заедно със 
своите помощници Докторе, Ганик и 
Крикс ще посрещне учениците в своята 
гладиаторска школа, за да им предаде 
уменията си и да ги научи на качества 
като смелост, чест, достойнство и бла-
городство.
Превъплъщавайки се в ролята на гла-
диатори, под формата на игри децата 
ще участват в реално съществували 
методи за обучение, поднесени по 
лесен и разбираем начин. В края на 

подготовката техните умения ще бъ-
дат изпробвани на арената в схватки, 
превръщайки деня им в истински спек-
такъл, каквито всъщност са били глади-
аторските битки. Тренировката ще запо-
чне със загрявка на цялото тяло, като 
преди това ще бъдат научени да отда-
ват чест на Едиторите, които са били 
организатори и спонсори на игрите, как-
то и на Докторе, който е бил строгият, но 
справедлив треньор на воините. След 
огъвкавяващите упражнения върху спе-
циален омекотен тепих следват 
ефикасни елементи от 
борбата и бокса, 
характерни за 

епохата на Древен Рим. Участниците ще 
бъдат учени как да падат, но и как да съ-
барят и хвърлят противника. Всички пох-
вати са заимствани от възстановчици и 
учени, запознати подробно с начина на 
бой в древността. Упражненията включ-
ват и силова част с уреди, характерни 
за епохата на гладиаторските школи. 
Една от най-интересните машини е така 
нареченият гладиатор – машина, която 
се върти и има част, на която се скача, 
и такава, на която се кляка. Използвай-

ки я с бойно снаряжение щит и 
меч, се развиват рефле-

кси и координация. 
След края на 

силовата част следва разпределяне на 
участниците в различни категории гла-
диатори – общо 6: Мирмилон, който се 
бие с подобно на римските легионери 
въоръжение, а именно голям право-
ъгълен щит и къс меч; Трак – траките 
са влизали в битка с малки квадратни 
щитове и закривени мечове, а Секу-
торите били най-тежко въоръжени от 
всички и имали броня, пазеща тялото; 
Рециалите са с най-леко въоръжение, 
имат тризъбец и мрежа, с която запли-
тат противника и го правят уязвим за 
атаки. Не на последно място са жени-
те гладиатори, които са се биели само 
срещу други жени и са имали разноо-
бразно въоръжение. Най-интересни 
измежду тях били Андабатите, които 
се биели слепешком, защото шлемо-
вете им нямали отвори за очите и те се 
ориентирали само по звука, издаващ 
противника. След разпределянето на 
ролите на участниците и снабдявайки 
ги с обезопасени оръжия от мек мате-
риал, се преминава към същинската 
част, а именно гладиаторските игри. 
Една нова и вълнуваща програма, в 
която могат да участват посетители-
те на Исторически парк през 2024 г. 
Очакваме ви! 

Автор Петър Lindo
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Семейство Ракиджийски: Семейство Ракиджийски: 
Тук сме завинаги!Тук сме завинаги!

 В едно малко селце в община Ветрино живее семей-
ство Ракиджийски. Ако минавате по главния път 
Провадия-Тервел, ще отминете Средно село, без дори 
да сте го забелязали. То ще се издаде само по табела-
та и малкото къщи отляво и отдясно.

Историята на Недка и Иван обаче започва в София – свързала ги общата им 
работа. Но и двамата са израснали на село, и двамата завършват елитни сто-
лични университети, без да виждат смисъл да работят по специалността си, и 
двамата жадуват за спокоен семеен живот.
„Точно след дипломирането си получих предложение да работя по специалността 
си в София на заплата от 700 лева, но отказах и заминах за Германия. В чужби-
на прекарах 1 година и за мен това беше успешен период в живота. Върнах се 
в родната си страна с мисълта, че може пак да замина за Германия. Работех в 
различни области, трупах опит, стартирах и собствен бизнес, но всичко се реши 
при мен след срещата ми с финансовите консултанти на „Тогедър Академи“, ви-
деоканала, който следях редовно, и книгите на едноименното издателство. Един 
от тях, Мирослав Стоянов, ме запозна с Исторически парк, който все още не бе 
отворил вратите си. Но отидох на място, повярвах в проекта, закупих акции 
и вече знаех, че един ден ще живея някъде там, наблизо. Прозрях величието на 
идеята, хареса ми и общността. Още в София бях станал един от тях“ – споделя 
опитният финансов консултант Иван Ракиджийски.
След женитбата те продължават да живеят в столицата и там се ражда Вяра – пър-
вата им дъщеря. Избират си уютен дом в затворен комплекс в кв. „Драгалевци“.
„Бяхме чудесно устроени“ – спомня си Недка Ракиджийска. „От терасата ни се 
виждаше планината, всичко беше ново и добре замислено в комплекса. Не знаех 
какво може да се случи, та да се преместим оттам.“
Иван е предприемчив човек и работи усилено, за да подсигури комфорта на семей-
ството си. Но за пример на нацията и подкрепен от съпругата си, отива да работи за 
развитието на цяла една община. В напреднала бременност и с малката Вяра, пъл-
зяща в краката й, Недка и съпругът й грабват багажа и цялата семейна покъщнина и 
заминават за община Ветрино! 
Сбогом, София! Здравей, Средно село!
Там се ражда втората им дъщеря – Радост, и там остават да градят семейното си 
щастие.
Иван се включва в много доброволчески инициативи, организирани покрай Истори-
чески парк, ремонтира една от старите къщи в Средно село за своето семейство, а с 
приятели и колеги облагородяват парка на селото, който стоял буренясал и мръсен. 
Сега събират дарения за възстановяване и на църквата.
Щом от голите полета край Неофит Рилски, по проект на скица, бе издигнат Исто-
рически парк – най-големият в света, не бихме могли да се съмняваме, че и много 
други проекти ще видят бял свят, че и Средно село ще види обновена и работеща 
своята църква, която да връща, усилва и пази вярата в местната общност.

А когато стари приятели попитат семейство Ракиджийски докога смятат да 
стоят на това място, те отговарят:
„Тук сме завинаги! Мечтаехме си за малко населено място със 
сплотена общност и всички да вървим в една обща посока. И го 
намерихме!“...

Петър Иванов
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Посветени в божествените тайни на траките,Посветени в божествените тайни на траките,
 търговците на „Омникар БГ“ се въздигнаха до Олимп търговците на „Омникар БГ“ се въздигнаха до Олимп

Провеждането на търговски 
обучения за успешни практики и 
умения в продажбите предста-
влява важна част от процеса. 
Заложено в началото на кален-
дарната година, търговското 
обучение на „Омникар БГ“ пред-
стои да се проведе под наслов 
„Богове в продажбите“. Сам по 
себе си лайтмотивът на обуче-
нието подсказва какви са цели-
те за постигане, остава само да 
се намери подходящото място 
за провеждане. 

Лятната ваканция на Лина Хрис-
това – маркетинг мениджър, я 
довежда с нейното семейство 
в Исторически парк. Тук, сред 
мистерии от древни времена, в 
двореца на Севт III, научава за 
един специален ритуал на тра-
ките, който те успешно прилагат 
при водене на преговори. Владетелско-
то побратимяване чрез винолеене съ-
държа в себе си идеята за докосване до 
божествения свят и отлично се съотнася 
със слогана на предстоящото обучение.

Този ритуален начин за излизане от све-
та на земното и профанното и за дости-
гане до сакралния свят на божественото 
вдъхновява Лина да се обърне към Ис-
торически парк да организират нейното 
събитие.

Обстойно планирана, програмата на 

единствения оторизиран за България 
дистрибутор на масла Mobil включва 
двудневен престой в Исторически парк. 
Елегантното пространство на храма на 
Кибела приютява мениджърския и тър-
говския състав от Пловдив и Варна за 
същинските презентационни панели. 
Прекрасната паркова обстановка в ту-
ристическия комплекс и историческият 
контекст на заобикалящата среда пред-
разполагат към креативност и активно 
участие в обучителния процес, а заве-
дението при лилиите се явява истинска 
зона за релаксиране след дискусионни-
те модули. 

Не по-малко важна част в същинската 
подготовка се явява и организирането 
на вечерната програма. Пуснат в екс-
плоатация само преди няколко седми-
ци, хотелският комплекс „Ханът“ в с. 
Неофит Рилски разтваря гостоприемно 
своите врати за вечерната част от кор-
поративната програма. Съставеното 
от български продукти с гарантирано 
качество меню, уютният интериор, гос-
топриемното отношение на домакините 
и най-вече луксозното архитектурно и 
художествено оформление на хотелска-
та част на комплекса впечатляват гости-
те до степен на възторг.

Развитието на божестве-
ния сюжет се пренася и 
на следващия ден, в Тра-
кийския дворец, където 
обучението достига своя-
та кулминационна точка 
с раздаването на грамо-
ти за успешно завършен 
курс по търговски умения. 
Чрез съвременната интер-
претация на тракийската 
митология и ритуалното 
въвеждане в древните 
мистерии търговците на 
„Омникар БГ“ бяха посве-
тени в божествените тай-
ни на траките и въздигна-
ти до Олимп.

Ралица Петрова

Правилното планиране е от решаващо значение за успеха на всяко начинание. В общия случай това правило е приложимо във 
всички аспекти на личния и корпоративния живот и важи с пълна сила за търговските компании и тяхната маркетингова 
стратегия.
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ВЪЗДИГАНЕ

Като човек, работил пет години в сектора на култу-
рата, аз избрах втория вариант. Отзовах се на място 
веднага след като получих възможност да стана до-
броволец на Фондация „Въздигане“. Още повече че 
раздаването на книги, вестници и брошури нямаше да 
бъде на фестивал, а на сбор. На събитие, което днес 
повечето наши съграждани си „превеждат“ неправил-
но като „панаир“. А разликата между тези две понятия 
е огромна. Докато панаирът е просто дъвка за окото, 
то сборът има дълбоки корени в българското обще-
ство. А самият произход на думата се крие в глагола 
„събирам“. И ако за миг се направим, че не виждаме 
сергиите за бърза храна и играчки за най-малките, ще 
забележим, че сборът е преди всичко именно повод 
за събиране между роднини и приятели. Повод за на-
гостяване, обмен на мисли, идеи и добре прекарано 
време. С други думи – сборът е мястото и времето, на 
което можем да си подадем ръка. И на което можем 
да бъдем общност. А защо не и семейство? Въпреки 
че тази дума не е на особена почит в повечето медии 
през последните години.

А тъй като месеци наред имах щастието да общувам 
с Фондация „Въздигане“ и Исторически парк, аз успях 
да забележа, че тяхната дейност на територията на 
община Ветрино е преди всичко просветителска. Със 
своя пример те помагат на всеки един да осъзнае, че 
е част от едно цяло, в което всеки трябва да се стреми 
към това да помага и на себе си, и на останалите. Точ-

но както е в семейството. Разликата е в мащабите. 
Затова пожелах да хвана протегнатата ръка и поне 
за кратко да се почувствам като част от това семей-
ство на гражданското общество в община Ветрино, 
което показва на дело правотата на старата българ-
ска пословица „Сговорна дружина планина повдига“. 
Именно културата е това, което ни прави българи, а 
бидейки дългогодишен журналист, а по настоящем 
библиотекар, аз чувствам дълг да използвам всеки 
един възможен повод, за да помогна на българите да 
отворят очи и да не се страхуват. Нищо няма да се 
промени към по-добро, ако стоим пред телевизорите 
и плюем държавата, докато ядем салата, пием ракия, 
пушим контрабандни цигари и замезваме с евтини 
кренвирши. Нещата ще тръгнат към по-добро, ако 
проумеем, че все пак „някой трябва да я свърши тази 
работа“. И е най-добре, когато този „някой“ бъдем са-
мите ние. Защото нашият граждански дълг не спира 
с плащането на прословутите 10% върху доходите. 
Не спира и с 5-те процента за доброволно пенсионно 
осигуряване и останалите данъци и такси. 

Нашият граждански дълг е да бъдем добрият при-
мер. Да бъдем българи. Дори с опасността да бъ-
дем окачествени от някого като „българи от старо 
време“.

Андрей Андреев

„Бъди продуктивен, а не зает.“ Този лозунг ме посрещна в счетоводството, ко-
гато трябваше да попълня първата си данъчна декларация в живота. От тогава 
до сега той служи като коректив за моите планове, когато трябва да избирам 
между две или повече занимания. В последната събота, която по някакво щаст-
ливо стечение на обстоятелствата беше и денят, в който Българската право-
славна църква почита паметта на покровителя на семейството св. Мина, а в село 
Ветрино се провеждаше обичайният сбор, аз трябваше да избирам между това да 
свърша нещо дребно за себе си или да бъда полезен за по-голям кръг от хора.

ГРАЖДАНСКИЯТ НИ ДЪЛГ ГРАЖДАНСКИЯТ НИ ДЪЛГ 
Е ДА БЪДЕМ ДОБРИЯТ ПРИМЕРЕ ДА БЪДЕМ ДОБРИЯТ ПРИМЕР
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Приятелите! Ако има хора, които до-
пускаме до себе си и изживяваме жи-
вота си с някого извън семейството 
– това са те. С тях споделяме общи 
тревоги и проблеми, заедно растем, 
заедно падаме, ставаме, печелим и 
губим… Пак те са хората, които ни 
подкрепят, когато се почувстваме 
зле. Защото уроците от академията 
на живота са безценни и безкрайно 
много, но трудно бихме ги научили, 
ако приятелите ни не са до нас.

Всички народи са почитали приятел-
ството като най-голяма социална и 
нравствена ценност. Приятелството 
съвсем не е лесно да бъде съхране-
но дълго време, а съхраниш ли го – е 
безценно! То е специален вид любов. 
Любовта, която ни вдъхновява, прави 
ни по-добри, по-смели, по-истински.

Най-големия подарък, който може да 
получиш за рождения си ден, е уваже-
нието на хората, на които държиш.

ПРАЗНИК ИЗНЕНАДА В ПРАЗНИК ИЗНЕНАДА В 
ИСТОРИЧЕСКИ ПАРКИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Екипът на Исторически парк изненада 
своята колежка и приятелка Диди с ин-
тересно и нестандартно преживяване 
за нейния рожден ден. Самото съби-
тие беше организирано в пълна тайна, 
в която посветен беше само Стефан, 
нейният спътник в живота. В слънче-
вото утро Стефчо делово и забързано 
доведе Диди в Исторически парк, за да 
свършат много важна служебна работа. 
В един момент се оказа, че тази „важна“ 
работа е да се превъплътят в тракий-
ски цар и царица. След като преодоля 
първоначалния ефект от изненадата, 
рожденичката облече ефирна червена 
роля и величествено седна на своя трон 
в двореца на тракийския владетел Севт 
III. След това започна най-интересната 
част – ритуалното отпиване на аромат-
но червено вино от златна фиала. Диди 
и владетелят за един миг се пренесоха 
назад във времето, когато отпиването 
на глътката вино в специалния ритуал 
по побратимяване е било привилегия 
само за избрани. Различният празник 
завърши със страховита демонстрация 

от владетеля на изкусни 
умения с тракийското оръ-
жие – ромфея. 

Ако и вие искате да праз-
нувате свой личен празник 
по различен начин, ако ви 
е омръзнала рутината на 
ежедневието, Исторически 
парк е мястото, където все-
ки празник се помни дълго и 
след като е отшумял. Свър-
жете се с нас, ние умеем да 
пазим тайна!

Цветелина Петкова

ВЯРА

ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

АРХАНГЕЛ МИХАИЛ АРХАНГЕЛ МИХАИЛ 
ПАЗИ ДОБРОТО И ПАЗИ ДОБРОТО И 

ПОДКРЕПЯ БЪЛГАРИЯПОДКРЕПЯ БЪЛГАРИЯ  

На 8 ноември отбелязваме един от най-светлите православни празници – Архангело-
вден. На този ден храмов празник има и църквата в село Неофит Рилски, която носи 
името „Свети Архангел Михаил“. По повод големия християнски празник храмът се 
напълни с хора, които почетоха светеца и присъстваха на литургията. Архангел Ми-
хаил е Божият воин, който е сразил Сатаната и го е прокудил от Небесното царство. 
Когато човек почине, той съпровожда душата му до Ада или Рая. Свързваме светеца 
с ангела пазител, който ни помага през целия ни живот. Според християнската рели-
гия седем са първенствуващите ангели, наречени архангели, които стоят край Бога 
и всеки един от тях има своя мисия. Един е „известител на тайните човешки“, друг е 
„церител на недъзите“, а Архангел Михаил е „пазител на душите и борец против зло-
то“. Архангел Михаил е покрови-
телят на село Неофит Рилски и 
на силата на българския войнски 
дух. Неслучайно и княз Борис 
приема името Михаил, защото 
той е пазител на доброто и на 
православна България. Такава е 
ролята и на българите – да сме 
пазители на доброто, да го защи-
таваме, както Архангел Михаил е 
сразил Сатаната, и да го отстоя-
ваме. Неслучайно това име носи 
църковният храм в село Неофит 
Рилски. Именно тук се възраж-
дат справедливостта и силата 
на България. С Божията помощ 
и покровителството на Архангел 
Михаил творим за доброто на 
отечеството.

Пазител на доброто
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ПРАЗНИК НАПРАЗНИК НА  СВЕТЛИНАТАСВЕТЛИНАТА  В НЕОФИТ РИЛСКИВ НЕОФИТ РИЛСКИ

ПРАЗНИК

СТРОИТЕЛСТВО

В голяма част от Европа през ноември 
с шествие от разноцветни фенери се 
празнува Денят на свети Мартин, кой-
то спасил от измръзване просяк, като 
споделил с него своето наметало. Така 
и ние си напомняме с този празник, че 
имаме вътрешна светлина, която мо-
жем да споделим и да помогнем на ня-
кого в труден момент.

През изминалата събота направихме 
света по-красив и по-топъл. Израбо-
тихме заедно с децата фенерчета и 
се потопихме в приказния ноември. 
На събитието присъстваха 14 деца на 
възраст между 5 и 9 години от Неофит 

Продължава строителство-
то на старата поща в село 
Неофит Рилски. От една по-
рутена сграда, опасна за хо-
рата, които работеха в нея, 
се превърна в прекрасна по-
стройка, която ще даде въз-
можност на много предприе-
мачи да си направят офиси 
там. Винаги, когато започва-
ме да променяме едно насе-
лено място, е важно да за-
почнем от централната част. 
Така и местните жители и 
посетителите на селото ще 
бъдат вдъхновени, когато 
минават през центъра. В по-
вечето населени места това 
не се прави, защото винаги 
е по-трудно да се реновира 
стара сграда, отколкото да 

се направи нова. Поради съвременното предприемачество и управление, когато 
се мисли на парче, а не за цялото, се случва така, че никой не мисли за общо 
градоустройство и затова стремежът е към нови сгради, по-големи, по-модерни, 
а така се губи старият български стил. Неофит Рилски е едно от малкото различ-
ни места, където има стремеж да се запази именно българската архитектура и 
сградите се възстановяват в този им вид, а не се разрушават, за да се правят мо-
дерни. Именно старата поща е един такъв представител на реконструирана сгра-

Рилски, Вълчи дол и Варна. Програма-
та беше разнообразна, забавлявахме 
се с игри, четохме приказка за ноември, 
деца си направиха фенерчета от свои-
те рисунки, запалиха свещичка в тях и 
накрая пяхме песничка за топлината. 
Сръчни майки подготвиха почерпка от 
домашни вкуснотии, за да се заситим 
след празника.

Това наше събиране остави незабравим 
емоционален спомен у децата, което 
си личеше по грейналите детски лица, 
искащи нашия празник да не свършва. 
Разноцветните фенери в мрака много ги 
впечатлиха и малчуганите бяха радост-

ни да си вземат фенерчетата вкъщи и 
така да занесат част от общата топлина 
при тяхното семейство. 

Благодаря за подкрепата на всички се-
мейства, които се включиха! Планирам 
през декември да организирам коле-
ден празник за децата – ще направим 
бисквитки, ще пеем коледни песни и 
ще четем вълшебни коледни приказки. 
Очаквайте скоро и музикални работил-
нички за най-малките деца до 3-годишна 
възраст.

Радвам се да започна тази инициатива 
в община Ветрино и се надявам все по-

вече семейства с деца да се включват 
в предстоящите събития и празници. 

Оксана Станчева

СТРОИТЕЛСТВО В СЕЛО НЕОФИТ РИЛСКИСТРОИТЕЛСТВО В СЕЛО НЕОФИТ РИЛСКИ

да, която заедно със спирката, а по-късно и с детската градина ще направи един 
спиращ дъха ансамбъл. Външно е направена от камък, като отново дограмата е 
дървена, с цел да има възможност впоследствие 100% да се рециклира, а не да 
са поредните пластмасови отпадъци, с които стотици поколения после да се борят 
как да ги рециклират. В този момент се прави и отвътре, като първият етаж е вече 
готов и се работи по втория. Съвсем скоро се очаква да бъде завършен, като това 
наистина ще направи селото още по-приветливо за инвестиции и за развитие и 
предприемачество. В сградата ще има още тоалетни, които заедно с тези в спир-
ката ще осигурят възможност на още повече посетители да имат място, където да 
извършват естествените си нужди, без да замърсяват околната среда. Сградата 
ще има пречиствателна станция и енергоспестяващо отопление, което ще позволи 
в следващите 100 години да се експлоатира по най-щадящия за околната среда 
начин. Строителството в община Ветрино е от най-висока класа и старата поща в 
село Неофит Рилски за пореден път го доказва.

Ивелин Михайлов
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ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВО

ДОБРИ ДЕЛА

Императорът на фаянса в Императорът на фаянса в 
Долината на предприемачествотоДолината на предприемачеството

На 11 ноември т.г. отборът по 
футбол на „Красиво Ветрино“ 
участва в благотворителен тур-
нир по мини футбол под наслов 
„Да помогнем на Павел“.

Детето е диагностицирано със сарком 
– тежко заболяване, рак на костите. 
Солидарността и съпричастността си 
към Павел и неговото семейство за-
явиха седмина мъже от Белоградец.

Мачът протече спортсменски, изцяло 
в условията на честна игра. В първи-
те минути на двубоя отборът на „Кра-
сиво Ветрино“ имаше надмощие над 
противника, който е с голям опит и 
традиции в мини футбола. Само мал-
шансът попречи на играчите да дръп-
нат напред в резултата, когато в шес-
тата минута нападателят на „Красиво 

Ветрино“ излезе очи в очи с вратаря 
на „Сивите гъски“. Достойните за ува-
жение наши съперници се отказаха от 
спорна дузпа и изпълниха корнер. 

Мачът завърши с победа за съпер-
ника с резултат 3:1.

Футболистите на „Красиво 
Ветрино“ играха сърцат и 

красив футбол през своите 
минути. Да им пожелаем пове-

че успехи занапред!

Общата събрана сума от 
турнира е 25 000 лева и тя ще 
помогне в борбата на Павел да 

оздравее.

Петя Петрова

СПОРТ С МИСИЯ ЗА ПОМОЩСПОРТ С МИСИЯ ЗА ПОМОЩ

Сеньор Донато Марсини Корлеоне, един от водещите собственици на италианска 
фабрика за плочки, посети тази седмица Исторически парк и средновековния курорт 
Неофит Рилски. Целта на визитата беше изграждане на дългосрочно ключово парт-
ньорство в България като част от стратегията за развитие на региона. Важен фактор 
за това е ежедневната активност за подобряване качеството на живот и повишаване 
стандартите в строителната дейност по повод изграждането и възстановяването на 
античните архитектурни сгради в община Ветрино. Думата „фаянс“ идва от името на 
италианския град Фаенца, Северна Италия, а на италиански звучи Faenza. Там още 
през Ренесанса градът става прочут с керамиката си, наречена фаянс (fayence). Ке-
рамичните плочки имат хилядолетна история и продължават да се подобряват и до 
днес. Именити художници и дизайнери работят, за да представят „старите“ плочки по 
напълно нов начин – направени от естествени материали, както и плочки от всички 
видове мрамор и мозайка. Като основа на съвременното индустриално производство 
на плочки може да се приемат вече модерните фабрики в Италия в областта около Мо-
дена и около Имола и Фаенца, в областта Романя, които формират световен център за 
индустриално керамично производство. Съвсем естествен е стремежът на стратегиче-
ския италиански партньор на Исторически парк да представи продукцията си от светов-
на величина точно тук – в най-добрия демонстрационен център с ежегодно нарастващ 
престиж на територията на Балканите и Европа. Това е възможност за представяне 
подобно на изложение в Лувъра, Париж. Място, което е истинско произведение на 
изкуството, което приютява много други уникални произведения със световна слава. 
По същия начин за всеки един производител на качествени стоки е важно да бъде при-
знат от Исторически парк като двигател на прогреса и активната дейност, която кипи в 
община Ветрино. След посещението си нашият гост бе силно впечатлен и сподели, че 
се съгласява на всички условия, за да си партнира с Исторически парк като гарант за 
дългосрочен успех и просперитет. В знак на своята възхита и признание за огромния 
труд, всеотдайност и великолепие на детайла във всеки обект, изграждан на терито-
рията на Неофит Рилски, италианският ни партньор заяви желание да си закупи не 
само демонстрационна зала, но и великолепен дом, достоен за Императора на фаянса 
в Долината на предприемачеството. Очаквайте продължение!

Милена Лекова
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НОВИНИ

Възстановяването на храма „Св. Петка“ продължава. Възстановяването на храма „Св. Петка“ продължава. 
ВКЛЮЧЕТЕ СЕ И ВИЕ!ВКЛЮЧЕТЕ СЕ И ВИЕ!

ВЯРА

НЕДЕЛНИ СКАЗКИ НЕДЕЛНИ СКАЗКИ 
С ПРАКТИЧЕСКА С ПРАКТИЧЕСКА 

НАСОЧЕНОСТ НАСОЧЕНОСТ 

Делото за реконструкцията на църква-
та в село Средно село, община Ветри-
но, хваща вниманието на все повече 
българи от всички части на света. 
Кампанията по набиране на средства 
продължава с пълни темпове вече над 
1 година, като е извършено почиства-
не и укрепване на това, което е оста-
нало от самия храм. Припомняме, че 
активисти и доброволци на Фондация 
„Въздигане“ от цялата страна споде-
лят ежедневно за кампанията и искат 
тази емблема на вярата отново да свети и да събира хора-
та, укрепвайки връзката между тях и Бога. Средно село ще се 
превърне в притегателен център за поклонници от цял свят, 
след като бъде завършен този православен дом на вярата. 
Предвидени са икони от Света гора на Атон да присъстват 
вътре в църквата и да красят стените й. След като издигнах-
ме паметници за петдесет хиляди, сто хиляди, сто и петдесет 
хиляди лева на български владетели и ги издигнахме в чуж-
бина, то задачата сега ще се раздели на десет етапа от по 
50 000 лева. Така ще можем да проследяваме всеки етап от 
строителството и да включим повече дарители и съмишлени-
ци към каузата. Някои хора казват, че ще събираме парите 
десетки години, а ние смятаме, че можем да постигнем целта 
и за шест месеца. 

Най-малките дарения са 
от 10 лв. по EasyPay, 

а най-големите 
надхвърлят 1000 лв. 

Можете да дарите и директно към 
сметката на Фондация „Въздигане“:

Титуляр: ФОНДАЦИЯ ВЪЗДИГАНЕ

Банка: Банка ДСК

IBAN: BG91STSA93000022207475

BIC: STSABGSF

Основание: Църква Средно село

Колкото по-хубава църква 
имаме в община Ветрино, 

толкова по-хубави сватби ще 
се осъществяват!

Радослав Иванов

Неизменна част от живота ни преми-
нава в общуване с околните. Било то с 
приятели, колеги, половинки, роднини 
– ние непрекъснато си взаимодейства-
ме с останалите хора. За нещо, което 
несъмнено е от голяма важност в жи-
вота ни, ние отделяме толкова малко 
време да го научим, така че да имаме 
по-пълноценни връзки с останалите, 
да опознаем себе си, околните и как 
да общуваме помежду си, за да се 
разбираме. Има хиляди книги, обуче-
ния, подкасти, семинари по темата, 
които ни говорят за това, но са малко 
практиците в България, които в дейст-
вителност са усвоили тази материя и 
могат да ни помогнат да я приложим 
на практика. За наша радост в община 
Ветрино живеят именно такива успеш-
ни практици в най-различни области, 
които с радост искат да споделят на-

ученото от тях. Последното обучение 
беше на тема НЛП (невролингвистично 
програмиране). Досега преминаха ня-
колко такива обучения по теми като ко-
муникация, организираност, дисципли-
на и като цяло усвояване на качества и 
умения, които могат да бъдат в полза на 
всеки човек, независимо с какво се за-
нимава той. Обученията се провеждат 
на място в село Неофит Рилски всяка 
неделя от 9 до11 ч., като може да се 
включите и онлайн през Зуум. Към вся-
ко обучение има наличен запис, който 
е валиден няколко дни. Ако желаете 
да изслушате последното обучение и 
да следите за следващите, които ще се 
провеждат, включете се към телеграм 
канала на „Красиво Ветрино“, като ска-
нирате QR кода или като напишете в 
търсачката „Красиво Ветрино“.

Пазител на доброто
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ВАШАТА АНОНИМНОСТ Е АБСОЛЮТНО ГАРАНТИРАНА

ЗА ДА НИ ИМАЗА ДА НИ ИМА
Можете да подкрепите свободното независимо издание „Красиво Ветрино“ тук:

BG41BPBI81701075963101
BIC: BPBIBGSF

Пощенска банка Юробанк България АД, Издател: „Блаженство“ ЕООД
БЛАГОДАРИМ ВИ!БЛАГОДАРИМ ВИ!

СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,  С КОЙТО ИНФОРМИРАМЕ ЖИТЕЛИТЕ НА ОБЩИНА ВЕТРИНО ЗА 
ВСИЧКО СЛУЧВАЩО СЕ ТУК. КОЙТО ИМА ИНТЕРЕС ОТ РАЗВИТИЕТО НА ОБЩИНАТА, МОЖЕ ДА ГО 
СЛЕДИ, КАТО СКАНИРА QR КОДА.

ЗЕЛЕНИЯТ КРАЛЗЕЛЕНИЯТ КРАЛ
Книгата е цял един живот. Хубавата книга е повече от един живот. Тя помага на човек да научи неща, 
които му помагат да живее така, все едно е живял сто живота. Да намериш хубава книга е по-ценно, 
отколкото да намериш златно съкровище. Книгата, с която ще ви запознаем, се нарича „Зеленият 
крал“. Неин автор е Пол Лу Сюлицер. 

Как тази книга отново се издава в България? През 2020 г. една жена спира изпълнителния директор 
на „Исторически парк“ Ивелин Михайлов и го пита дали е чел тази книга. Той се зачудва, защото е чел 
много книги, но не може да си спомни дали е прочел тази. Започва да я търси в книжарници и се оказва, 
че е спряна от тираж преди много години. Тогава я търси антикварна и успява да се сдобие с един стар 
екземпляр от нея. Започва да я чете и отначало не разбира защо тази жена го асоциира с главния герой. 
Въпреки това продължава с четенето и към средата на книгата вече започва да разбира. Книгата се оказ-
ва изключително полезна за всеки, който иска да разбере как да осъществи плановете, които има. След 
прочитането й той решава да препоръча на едно издателство да я издаде и така книгата отново заживява 
свой живот. Досега е прочетена от над 4000 души в България през последните две години и променя 
много животи. Ако някой има желание да се сдобие с нея, може да я намери в сайта на издателство 
„Тогедър Академи“.

БИБЛИОТЕКА

ФИНАНСОВ СЕМИНАР С ФИНАНСОВ СЕМИНАР С 
ИЗЯВЕНИ ЛЕКТОРИИЗЯВЕНИ ЛЕКТОРИ

Семинарът представя подробна информация за различните възможности 
за инвестиране заедно с инструментите за намиране на отговорите на ва-
жните въпроси като: „Защо, как, колко и къде да се инвестира?“. Раз-
глеждат се разнообразните инвестиционни възможности, които същест-
вуват, и се дават детайлни насоки за това по какъв начин работят самите 
инвестиции и какви са критериите, които трябва да бъдат съобразявани за 
всеки различен вид инвестиционни възможности. В допълнение присъст-
ващите се запознават със спецификата на обречените инвестиции, както 
и с правилния начин за работа с банки и кредитно финансиране. Лекто-
рите в „Тогедър Академи“ са професионалисти, които имат дългогодишна 
практика в управлението на личните финанси. Работили са с много хора и 
благодарение на системата, която преподават, са постигнали заложените 
цели. Извели са много опростен и достъпен за всеки човек модел за упра-
вление на личните финанси.


